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Warszawa, 25 lipca 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 10756  Poseł na Sejm RP, Pani Iwony Marii Kozłowskiej i grupy 
posłów, w sprawie dostępności leczenia stomatologicznego dla osób z 
niepełnosprawnościami w miejscu ich zamieszkania na terenie woj. kujawsko-pomorskiego, 
uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

Ad.1 i Ad.4
Czy w województwie kujawsko-pomorskim funkcjonuje system umożliwiający realizację
wizyt domowych stomatologicznych dla osób z niepełnosprawnościami?
– jeśli tak, uprzejmie proszę o wskazanie jednostek, które realizują takie świadczenia oraz 
form  ich finansowania.
– jeżeli nie, czy przewiduje się wprowadzenie takiej formy opieki w najbliższym czasie?

Uprzejmie informuję, że zgodnie z § 8 ust. 1 rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie 
świadczeń  z zakresu leczenia stomatologicznego1 świadczenia gwarantowane z zakresu 
leczenia stomatologicznego udzielane są w pomieszczeniach świadczeniodawcy. 
Świadczeniodawcy udzielający świadczeń refundowanych zobowiązani są przepisami ww. 
rozporządzenia do spełnienia wymagań odnośnie kwalifikacji personelu udzielającego 
świadczeń i wyposażenia gabinetów w sprzęt i aparaturę medyczną oraz zachowania 
standardów aseptycznego, bezpiecznego i higienicznego udzielania świadczeń2.

Równocześnie, uprzejmie informuję, że Ministerstwo Zdrowia nie prowadzi prac  
związanych z umożliwieniem udzielania świadczeń stomatologicznych w miejscu 
zamieszkania/pobytu świadczeniobiorcy.

Odnosząc się do prośby o wskazanie świadczeniodawców z województwa kujawsko-
pomorskiego udzielających świadczeń w znieczuleniu ogólnym, informuję, że 
przedmiotowe informacje zawarto w odpowiedzi do pytania nr 3. 

1 Rozporządzenie Ministra Zdrowia z 6 listopada 2023 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia 
stomatologicznego (t .j. Dz. U. z 2025 r., poz. 615)
2 Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 26 marca 2019 r. w sprawie szczegółowych wymagań, jakim powinny 
odpowiadać pomieszczenia i urządzenia podmiotu wykonującego działalność leczniczą (Dz. U. z 2022 r., poz. 402)
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Wymagania dotyczące kwalifikacji personelu udzielającego świadczeń stomatologicznych 
w znieczuleniu ogólnym oraz odnośnie do sprzętu niezbędnego do udzielania 
przedmiotowych świadczeń zapisane są w tabeli nr 2 do załącznika nr 3 Wykaz świadczeń 
ogólnostomatologicznych udzielanych w znieczuleniu ogólnym oraz warunki ich realizacji  
do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 listopada 2013 w sprawie świadczeń 
gwarantowanych z zakresu leczenia stomatologicznego (t.j. Dz.U. z 2015 r. poz. 615).

Ad.2
Jakie działania podejmowane są obecnie w województwie kujawsko-pomorskim w ramach
programu dentobusów ?

Ustawa z dnia 15 września 2017 r (Dz. U. z 2017 r., poz. 1774) o szczególnych 
rozwiązaniach zapewniających poprawę jakości i dostępności świadczeń opieki zdrowotnej, 
wprowadziła dentobus jako miejsce, w którym mogą być realizowane świadczenia 
stomatologiczne. Świadczenia stomatologiczne realizowane w dentobusie zgodnie z ww. 
rozporządzeniem Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu 
leczenia stomatologicznego udzielane są wyłącznie dzieciom i młodzieży do ukończenia 18
roku życia. Natomiast świadczenia profilaktyczne do 19 roku życia.

2a) ilu pacjentów skorzystało z tej formy opieki w ostatnich 12 miesiącach?

Liczba pacjentów, którym udzielono świadczeń w ciągu ostatnich 12 miesięcy wynosi:
10 141;

2b) czy dentobusy realizują również wizyty u dorosłych pacjentów z 
niepełnosprawnościami, np. w domach pomocy społecznej, zakładach opiekuńczo-
leczniczych lub w domach prywatnych?

Zgodnie z ww. rozporządzeniem Ministra Zdrowia w sprawie leczenia stomatologicznego 
świadczenia w dentobusie udzielane są wyłącznie dzieciom i młodzieży do ukończenia 18 
roku życia.

2c)  czy możliwe jest rozszerzenie ich zakresu działania na osoby dorosłe z orzeczeniem o
niepełnosprawności?

Uprzejmie informuję, że do Ministerstwa Zdrowia nie wpływały wnioski odnośnie 
poszerzenia populacji uprawnionej do świadczeń stomatologicznych udzielanych w 
dentobusie o osoby dorosłe z orzeczeniem niepełnosprawności i Minister Zdrowia nie 
prowadził analiz z przedmiotowego zakresu.
  

Ad.3
Czy w województwie kujawsko-pomorskim dostępne są świadczenia stomatologiczne w
znieczuleniu ogólnym dla osób z niepełnosprawnościami w ramach kontraktów z NFZ?
– jeżeli tak, uprzejmie proszę o informację, w których placówkach OzN mogą otrzymać 
pomoc?

W województwie kujawsko-pomorskim następujący świadczeniodawcy udzielają 
świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym: 
1. Wojewódzki Szpital Zespolony im. Ludwika Rydygiera w Toruniu;
2. Artmedica Sp. z o.o. w Toruniu;
3. Szpital Kliniczny im. dr. E. Warmińskiego Politechniki Bydgoskiej – SPZOZ w Bydgoszczy;
4. Klinika Wident Piotr Winiarski, Liliana Winiarska S.C. w Bydgoszczy.
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Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń gwarantowanych z 
zakresu leczenia stomatologicznego dzieciom i młodzieży niepełnosprawnym do 
ukończenia 16. roku życia oraz dzieciom i młodzieży niepełnosprawnym w stopniu 
umiarkowanym i znacznym od ukończenia 16. do ukończenia 18. roku życia, jeżeli wynika to 
ze wskazań medycznych, przysługują kompozytowe materiały światłoutwardzalne do 
wypełnień, znieczulenie ogólne przy wykonywaniu świadczeń gwarantowanych, z 
wyłączeniem procedury wizyty niepowiązanej z innymi świadczeniami
gwarantowanymi (pierwszej wizyty dzieci do ukończenia 6. roku życia).
 Ponadto, osobom niepełnosprawnym w stopniu umiarkowanym i znacznym, które 
ukończyły 18. rok życia, jeżeli wynika to ze wskazań medycznych, przysługują znieczulenie 
ogólne i kompozytowe materiały światłoutwardzalne do wypełnień.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-07-25T10:26:10+0000
	Jerzy Szafranowicz




